



Broj: I-ZD-1-10/12
Datum: 06.03.2012.
Novi Sad

CENTAR ZA SOCIJALNI RAD

Laze Kostića 1
22240 Šid

Poštovani/a,

Pokrajinskom ombudsmanu su se predstavkom obratili A. i A. H., roditelji Ž. H., jer je na osnovu odluka Centra za socijalni rad Šid, njihovoj ćerki, odbijen zahtev za ostvarivanje prava na uvećan dodatak za pomoć i negu drugog lica, ali i uskraćeno ranije priznato pravo na dodatak za pomoć i negu drugog lica.

Na osnovu dokumentacije koju su priložili, do toga je došlo nakon što je njihova ćerka Ž., podnela zahtev za ostvarivanje prava na uvećan dodatak za pomoć i negu drugog lica. U okviru postupka po ovom zahtevu, prvostepeni organ veštačenja u Novom Sadu je utvrdio, da kod nje ne postoji potreba za pomoći i negom od strane drugog lica. Na osnovu ovakvog mišljenje i ocena organa veštačenja, Centar je rešenjem broj 553.01-1-294/2011, odbio zahtev za priznavanje prava na uvećan dodatak za pomoć i negu drugog lica, ali je na osnovu istog veštačenja rešenjem Centra broj 553.01-2-75/2012, sada po službenoj dužnosti, utvrđen prestanak prava na dodatak za negu drugog lica počev od 09.12.2011. godine.

Prema članu 92. Zakona o socijalnoj zaštiti, pravo na dodatak za negu i pomoć drugog lica ima lice kome je zbog telesnog ili senzornog oštećenja, intelektualnih poteškoća ili promena u zdravstvenom stanju neophodna pomoć i nega drugog lica da bi zadovoljilo svoje osnovne životne potrebe. Imajući u vidu ovu odredbu, ali i utvrđenje prvostepenog organ veštačenja da kod Želke postoji telesno oštećenje od 70% po jednom, 40% po drugom osnovu, a ukupno 80%, da je razvrstana kao umereno mentalno nedovoljno razvijena osoba, te da je korisnik prava na dodatak za pomoć i negu drugog lica od 2005. godine, te konačno da nema obrazloženja o poboljšanju njenog stanja,

Pokrajinski ombudsman upućuje Centru za socijalni rad Šid sledeću

P R E P O R U K U

Potrebno je da u skladu sa načelom pravičnosti i pravne sigurnosti, a posebno imajući u vidu da je prvostepeni organ veštačenja odlučivao preko okvira zahteva, bez odlaganja



uputite urgenciju drugostepenom organu veštačenja da svojim nalazom ponovo utvrdi i obrazloži stepen telesnog oštećenja Ž. H., na osnovu kojeg bi se utvrdio eventualni osnov za korišćenje prava na dodatak ili uvećani dodatak za pomoć i negu drugog lica.

Neophodno je i da uputite porodicu H. da se mogu obratiti novim zahtevom za utvrđivanje prava na pomoć i negu drugog lica, kao i da do donošenja odluke o novom zahtevu, odnosno po izjavljenoj žalbi, mogu podneti zahtev za jednokratnu pomoć.

Centar za socijalni rad Šid će obavestiti Pokrajinskog ombudsmana o postupanju po preporuci bez odlaganja, a najkasnije u roku od 30 dana od dana prijema ove preporuke.

S poštovanjem,

**ZAMENICA
POKRAJINSKOG OMBUDSMANA**

MARIJA KORDIĆ

PREPORUKA JE IZVRŠENA